



Продолжаем цикл виртуальных выставок "На защите Родины", посвященный родам войск вооруженных сил Российской Федерации.

С момента своего формирования в 1992 г. армия и флот России нового времени чётко структурирована на определенные виды и роды. Необходимость в таком делении возникла, во-первых, из-за особенностей сфер, в которых действуют ВС – на земле, море, в воздушном (или космическом) пространстве (структуризация по войсковым видам), во-вторых, из-за специфики тактических задач и видов вооружений, используемых на поле боя (рода войск).

Выше нас - только звёзды.

5 ноября, отмечается профессиональный праздник российских военных, чья служба так или иначе связана с военной разведкой. День военного разведчика установлен президентским указом от 31 мая 2006 года. День военного разведчика установлен президентским указом от 31 мая 2006 года.



За годы своего существования служба военной разведки не раз меняла свое официальное название и переходила в подчинение различных госуправлений и наркоматов. В 1950 году был создан спецназ ГРУ. Сегодня военная разведка входит в структуру Генерального штаба Вооруженных Сил России.

Спецназ ГУ способен проводить специальные операции на территории противника и в районах боевых действий. Численность и структура данной службы являются государственной тайной, а значение военной разведки для вооруженных сил сложно переоценить.

Флаг Военной разведки.



У Военной разведки не существует официального флага, однако, есть один, который был принят неофициально среди служащих этой спецслужбы. Он представляет собой прямоугольное полотно черного цвета, в середине которого располагается достаточно большой круг синего цвета, по его краю проходит узкая желтая линия. В середине круга нарисован еще один круг, образованный белыми линиями, символизирующий земной шар с экватором и основными параллелями. Над кругом написано «ВС РФ», а внизу круга эта надпись расшифровывается – военная разведка. РФ, соответственно, значит «Российская Федерация».

Самым интересным элементом флага является стилизованный силуэт летучей мыши, выполненный под цвет фон флага. Летучая мышь – это также неофициальный символ Военной разведки РФ, так как это животное лучше всего символизирует скрытность, незаметность, бесшумность, то есть именно те качества, которые обеспечивают Военной разведке высокую эффективность и результаты. Иногда на фоне летучей мыши можно встретить девиз разведки: «Выше нас только звезды».

5 ноября 1918 года был издан Приказ председателя Реввоенсовета республики Льва Троцкого, постановившего «образовать в составе Полевого штаба Красной Армии Регистрационное управление полевого штаба Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РУПШКА)» (с этого дня ведет свою историю Главное разведывательное управление (ГРУ) Генерального штаба Вооруженных Сил России). Первым начальником военной разведки был назначен Семен Иванович Аралов, большевик из числа ветеранов разведки русской армии времен первой мировой войны. Помимо стратегической и оперативной разведки, управление вело работы по добыванию военно-технической информации, сведений о передовых научных достижениях в военной области. Позднее советская военная разведка стала именоваться в официальных документах как 4-е Управление Генштаба. Обозначение ГРУ (Главное разведывательное управление) официально было принято только в июне 1942 года. ГРУ сочетает в себе все существующие виды разведки — стратегическую, агентурную, в том числе нелегальную, техническую, экономическую, космическую, и войсковую, больше известную как спецназ ГРУ. ГРУ осуществляет свою деятельность не только в традиционных для разведки формах, не только традиционными силами и средствами, но также с использованием космических и иных специальных технических средств и сил специального назначения.

